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Door de Programmawet van 28 juni 2013 werd met ingang van 1 oktober 2014 het bijzonder liquidatietarief van 

10% opgeheven. Liquidatieboni toegekend of betaalbaar gesteld vanaf 1 oktober 2014 worden voortaan 

onderworpen aan het algemeen tarief in de roerende voorheffing van 25%, ongeacht de datum van ontbinding 

van de vennootschap. In het licht hiervan is het van bijzonder belang na te gaan of men het huidig liquidatietarief 

van 10% kan vastklikken door de uitkering van voorschotten op het definitieve vereffeningssaldo. In de praktijk 

zal het immers niet steeds mogelijk zijn de vereffening van een vennootschap af te sluiten voor 1 oktober 2014 

(bvb. door hangende procedures, lopende bodemonderzoeken, …). In de rechtsleer bestaat hieromtrent geen 

eensgezindheid. Wellicht dient een en ander genuanceerd en in concreto te worden beoordeeld, waarbij een 

onderscheid moet worden gemaakt tussen de vennootschapsrechtelijke analyse en de fiscale analyse.

vennootschapsrechtelijke aspecten

Artikel 190, §2 van het Wetboek van Vennootschappen bepaalt dat na betaling van de schulden of consignatie 

van de nodige gelden om die te voldoen, de vereffenaar onder de vennoten de gelden of waarden verdeelt die 

gelijk verdeeld kunnen worden. Vennootschapsrechtelijk kan een definitieve uitkering van het vereffeningssaldo 

aan de vennoten pas plaatsvinden na betaling van de schulden of consignatie van de nodige gelden daartoe. 

Indien de vereffenaar het mogelijk acht hieraan voorafgaand reeds een uitkering te doen aan de vennoten, 

moeten deze uitkeringen vennootschapsrechtelijk als voorschotten op het definitieve vereffeningssaldo worden 

gekwalificeerd.

De beslissing tot uitkering van voorschotten en de wijze waarop, gebeurt in principe onder de 

verantwoordelijkheid van de vereffenaar. In de praktijk zal een vereffenaar pas overgaan tot uitkering van een 

voorschot indien de inschatting kan worden gemaakt dat de resterende activa volstaan om de schulden aan te 

zuiveren. Hierbij is het van belang aan te stippen dat vereffenaars zowel jegens de schuldeisers van de 

vennootschap in vereffening als jegens de vennoten verantwoordelijk zijn voor de vervulling van hun taak en 

aansprakelijk zijn voor de tekortkoming in hun bestuur.

fiscale aspecten


